

在株洲 一起过大年

社区春晚「云联欢」防疫欢庆两不误

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周嵩 通讯员/黄添水) “姐妹们,快来快来,我们抓紧时间再练一遍!”1月25日下午,石峰区响石岭街道万泥塘社区内,几位退休女职工正在召集伙伴们排练节目,为即将开始的线上直播做准备。

如何在坚持做好疫情防控工作的同时,营造欢欣新春佳节气氛?今年春节,响石岭街道联合街道养老服务中心运营方方惠乐,共同推出了新玩法:秉承“小型、多样、分散”的理念,开展了以“新春福虎送吉祥,金虎进家富满堂”为主题的新春线上嘉年华活动,将“社区春晚”以直播形式搬到了线上“云端”。

“新春佳节,很多社区每年都会举办春节联欢晚会,这对联结社区居民情谊有重要意义,也有着广泛的群众基础。”方惠乐相关负责人介绍,既要配合好疫情防控,也要把这桌文化“年夜饭”做得圆满,活动策划团队与各社区网格员为此付出了很多心思。

记者了解到,此次线上“社区春晚”共分为五场,分别在响石岭街道养老服务中心、响石岭社区日间照料站等不同地点举行,每场活动都全程开启线上直播。活动邀请了辖区内退休干部职工、志愿者、社会文艺团队,组织编排了一系列突出主旋律和地方特色的戏剧、曲艺、舞蹈等文艺节目。

开播前,网格员会将直播信息提前通知到各个网格微信群,居民朋友们掏出手机,动手指就可轻松领略石峰区民俗文艺文化魅力。除了精心编排的节目,直播活动中,还有“看直播,互动赢大奖”等环节,观众还可以看直播选年货,各种家乡好物齐上阵,让人民群众在开心联欢的同时,还能选购心仪的年货。

“这两年因为疫情,老姐妹们都闷坏了,我们就想找个机会,好好跳跳舞。”一位女职工表示,新春线上嘉年华,给了大家一个在疫情背景下展示风采的宝贵舞台。记者了解到,五场直播活动,最多的一场吸引了2000余人观看。



直播现场,居民们在线上送祝福。 株洲日报·掌上株洲记者/周嵩 摄

租车市场“热”了!

株洲日报·掌上株洲记者/肖蓉

随着春节假期的临近,交通出行开始进入高峰期。昨日,记者走访我市多家租车公司,发现在疫情防控背景之下,基于出行私密性、安全性的需要,租车自驾出行成为人们青睐的选择。

客户:避免春运拥挤,专享独立空间

昨日,黎先生在租车平台预订了一辆MPV七座车,租7天花费5000多元,准备春节期间带着妻儿先去娄底,接上姐姐一家人,再一起回贵阳老家探望父母。“回贵阳要去长沙坐高铁,很难抢到票。租车价格虽然比坐高铁贵一些,但省去了春运期间乘车拥挤,家人专享独立空间在防疫上也更安全。”

多个租车平台公司表示,今年春节期间预订租车火爆,客户比平时增加了五成以上,其中多数为探亲和中短途自驾游。“我们平台目前在株洲配备了80多辆车,随着春节临近,租车的客户越来越多,马上要再调些车过来了。”一嗨租车一网点的工作人员介绍,该平台上,大众宝来等经济型五座小车最受欢迎。而另一家租车公司负责人称,今年春节,家庭亲子、集体出行的用户多了,他们更青睐空间大、乘坐舒适度高的车型,宽敞的SUV及7座的MPV成为预订“新宠”。

租车公司:涨价60%以上,主打安全和服务

目前,我市租车非常方便,市民可先在网上登录租车公司平台进行预订,再去网点取车便可。各个租车平台在我市各区均有取、还车网点,如株洲高铁站、红旗广场、职教城、工业大学、王府井

等,不少租车公司还提供送车上门服务。

记者查询我市多个租车平台发现,春节期间,不同车型,租车价格比平时上涨60%以上,有的甚至翻了一倍,日均在400元到1500元之间。

为了争夺春运市场,去年底,许多租车公司纷纷推出了春节租车优惠活动,比如发放租车优惠券,或是上线更多的新车、畅销车型等。

针对新冠肺炎疫情防控需要,同时解决客户的后顾之忧,各租车公司都对门店环境和车辆进行消毒。一嗨、神州等连锁租车平台还分别推出了如租车涉及的网点所在城市升级为中高风险区,可免除用户的超时还车费、可免费取消租车订单等服务。

【小贴士】

仔细验车、看合同,避免租车陷阱

租车出行方便、安全,要准备哪些资料?要注意哪些事项?

- 1.准备好身份证、驾驶证等证件资料,以及支付和退还押金、租金的信用卡,有些租车公司和平台用微信和支付宝可以免押金。
2.一定要选择规范的、有规模的租车公司或平台,不仅可供选择的车型多,配套服务以及各种保障也更齐全。
3.租车时要注意租赁合同细节及条款,避免不必要的损失,确认拿到的车辆行驶证、车辆许可等齐全。
4.验车要仔细,用车也会更放心,油表、里程表最好拍照存档。如发现问题一定要当场检查清楚并与租车工作人员确定,并在租车单上写清楚细节。



参加公益课堂的孩子们展示剪纸作品。 通讯员 供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/姚时美 实习生/申佳妮 通讯员/张红霞) 节前假期孩子没人带,家长一万个不放心。1月17日,荷塘区青塘社区的“快乐寒假”趣味公益课堂开课,聚集了28名儿童,而带领他们的“孩子王”,是小区的党支部。

据介绍,青塘社区逸都花园小区党支部在小区走访发现春节前,不少家庭孩子假期没人带,家长很烦恼。党支部决定开展“快乐寒假”趣味公益课堂,从党员中招募志愿者,让小区的儿童既有人照看,也能在公益课堂中学习知识和增强动手能力。

小区党支部,变身节前「孩子王」

年货市场特别“虎”

“生肖经济”火爆 商品百花齐放

株洲日报·掌上株洲记者/温琳

虎年新春将至,株洲各大市场和商超掀起了一股“萌虎”闹新春的热潮。记者发现,与虎年生肖有关的春联、玩偶、文创和黄金产品等成为2022年开年的热销商品元素。

虎元素年货抢占商超“C位”

昨日下午,记者走进我市各大超市和商场,只见琳琅满目的虎年装饰品不仅摆放在最醒目的位置,红色和金色的主色调更是将超市和商场装扮得红红火火、喜气洋洋。除了传统的灯笼、福字、春联、桌面摆件等,还有不少新商品。

除了生肖虎元素饰品,各式各样的毛绒玩具、印有生肖虎图案的服装也已进入了销售旺季。同时,各大品牌推出的虎元素新春限定礼盒也被放在各大超市年货区的显眼位置。“马上就过年了,这些礼盒卖得很好。”工作人员表示,预计未来几天销量还将上涨。

除了挂件、衣物鞋帽,“萌虎”元素还广泛应用于年轻人喜爱的盲盒、手机壳、书签、绘本等文创产品中,喜庆的老虎图案和包装令市民直呼可爱。

虎造型黄金“贺岁”

黄金消费市场也迎来旺季。记者在多家黄金柜台发现,不少品牌都上新了老虎造型的手链、吊坠和戒指,还有虎年金箔片等,受到众多消费者的青睐。

黄金柜台中的“虎元素”新品往往设计新颖,在风格和款式选择上也更趋多样,部分虎年饰品还融合了黄金和珠宝、珐琅彩的设计,一些单个的虎年串珠产品还可由顾客自选搭配。

“最近虎年生肖系列的产品卖得很火,一些爆款早就售罄需要预订调货了。”河西步步高商场某黄金柜台店员表示,与往年不同的是,今年很多年轻人前来购买黄金,他们大多对单价在1500至3000元左右的小件黄金饰品比较感兴趣。

综合·城区

荷塘区:“稳中求进” 产业项目加快推进

抓项目就是抓发展,重投资就是重未来。2021年,荷塘区坚持项目为王,引进产业项目40个,三峰科技等十亿元以上项目3个,科展智能制造等亿元以上项目18个。全年实施省市重点项目57个,中大机械等39个项目开工,好媳妇一期等15个项目竣工,三一智慧钢铁产业城、飞山奇等一批项目加速推进,完成年度投资140余亿元,有望继续蝉联全市“项目建设年”先进席位。

从全年工业产值来看,荷塘区硬合金产业链整体实现了高速增长,株硬集团、科能新材料等行业龙头企业工业产值增长在30%以上,汉德车桥(株洲)齿轮有限公司增长超过80%,全年荷塘区工业产值增长约为15.4%,为“十四五”打下坚实基础。

重点产业项目快速推进。雪宝建材智能制造二期、华迈智能装备等15个项目实现竣工,株洲市报废汽车项目、钢铁供应链数字化平台等39个项目实现开工。其中,好媳妇一期厂房

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷 通讯员/罗雨伦) 年关将近,荷塘全区一年辛苦培育的“果实”也陆续丰

收,一个个项目的高速推进鼓起钱袋子,成为其区域经济高质量发展的底气。

建成投产,三一智能制造以及金属材料数字化加工贸易中心(一期)即将完工,汉德车桥株洲制造基地项目、10000吨高性能碳化钨粉智能生产线技术改造等21个重点产业项目等重点项目加快推进。

硬质合金产业链加速聚集。2021年6月,先进硬质材料交易市场项目开工,预计2022年底建成;完成A2-1片区土地摘牌,启动招标工作,目前有15家企业有初步意向,其中行业龙头企业株硬集团的子公司长江具有望整体搬迁至园区。同时,荷塘全力推进检测中心建设,株洲国投金汇检测中心于2021年12月获得中国计量认证(CMA)资质证书。株硬中粗碳化钨粉智能生产线技改项目顺利通过竣工验收,有效缓解链内企业对省外原材料的依赖。

2021年,是“十四五”开局之年,面对严峻复杂的国际国内宏观经济环境给经济社会发展带来的挑战,一年来,荷塘区全区上下勠力同心、抢抓机遇,统筹推进疫情防控和经济社会发展,以产业项目之“进”支撑经济发展之“稳”,持续为产业项目建设保驾护航,为经济社会高质量发展提供坚实保障。

为将优质服务打造成营商环境的特色品牌,荷塘潜心静气修炼内功,摸索出了自己的独门招式。

2021年,荷塘区税务局率先推行“非接触式”办税,完成了214项涉税业务网上办理,覆盖纳税人征管业务事项的90%以上。率先实现491个事项服务线上查询,办事流程随时随地查看,41个服务事项实现全程网办,零跑腿。区政府政务中心成为了全市的“网红店”。此外,该区率先实现“拿地即开工”。荷塘区行政审批时限压缩至32个工作日,飞山奇项目7个工作日内

完成11项行政审批服务手续,创株洲市首例“拿地即开工”;中良电气、东裕美耐两个项目从土地摘牌到取证,仅用5个工作日,成为市本级首宗工业用地“交地即交证”标杆案例。

在荷塘,企业能享受“指定代办”“无偿委托服务”。该区率先推行“一件事一次办”改革,实行“一个重点项目、一名专人代办、一项审批流程、一套审批文件范本”,构建“带办+代办、网上办、一网通办”机制,实现了行政审批流程最简、时限最短、服务最优。企业有什么难题,是荷塘最关心的问题。为此,该区扎实开展“优化营商环境大走访大调研大整改”活动,聘请了10个商协会担任营商环境监测评估站,15位监测评估员,收集和反映本企业、本行业在发展过程中遇到的困难和问题,对各级机关及工作人员“不作为、慢作为、乱作为、不会为”等进行实时监测。区领导对口联系重点企业,及时收集解决企业发展中的问题。通过区中小企业公共服务平台、“荷企帮”微信小程序和明道云线上平台,大力落实惠企政策,全年累计发出奖励246万元,帮助50余家企业获得奖补资金约3200万元。

天元区: 严厉打击非法销售烟花行为

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王娜 通讯员/李文静) 近日,天元区应急管理局组织各街(镇)持续开展烟花爆竹打非治违专项整治行动,累计查处金额价值近3万元。

烟花爆竹属于易燃易爆危险品,年终岁尾是烟花爆竹生产经营旺季,也是非法生产、运输、销售、储存案件的多发易发时段。行动中,工作人员对香烛店、杂货店等场所进行地毯式排查,查看是否存在非法生产、经营售卖、储存烟花爆竹等行为,并对烟花爆竹批发经营店是否落实安全生产责任制度进行仔细检查,整顿规范烟花爆竹经营秩序。

截至目前,天元区累计查处烟花134箱、鞭炮525盘、加特林烟花2箱。对于涉事人员,工作人员现场进行批评教育,同时,将没收的非法产品在安全地段进行销毁。

“此次‘打非治违’行动遏制了烟花爆竹非法经营的‘火苗’,提高了群众对非法违法经营烟花爆竹危害的认识和防范意识。”天元区应急管理局负责人表示,春节期间,天元区将继续保持高压态势,以“零容忍”的态度持续严厉打击烟花爆竹领域非法违法行为,营造持续稳定的安全生产形势。

石峰区:烟花爆竹集中打非

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周嵩 通讯员/黎澍瑾 谭洪汀) 商户是否认真落实相关安全生产责任制度?烟花爆竹进货渠道是否合法?春节临近,正是烟花爆竹销售旺季,为切实保障人民群众生命财产安全,近日,石峰区安委办组织区属相关部门及五个街道开展烟花爆竹集中打非行动,护航新春佳节。

行动中,相关部门共出动人员20余人次,车辆10余台次,清查重点门店近40家,收缴违规销售的盘鞭59盘、鞭炮约130条,组合烟花4个,小烟花约60个,给非法销售烟花爆竹的行为以严厉打击。相关负责人介绍,下一步,该区还将加大检查力度,保持打击非法销售烟花爆竹的高压态势,全力确保春节期间全区安全稳定。

《潇湘云龙》获评优秀作品

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/李钰) 近日,省文化和旅游厅通报湖南省“艺心向党·云游湖南”主题活动优秀作品名单,株洲经开区创作的形象宣传歌曲《潇湘云龙》,获评音乐类优秀作品。

锦绣潇湘映彩虹,彩虹熠熠照云空;云峰湖水荡清波,云蒸霞蔚彩凤鸣。职教城内书声琅,方特乐园人舞动;常在云龙画中走,欢声笑语乐融融……该歌曲由株洲经开区本土词作者郭碧波作词,国家一级作曲、株洲市戏剧传承中心副主任江晖作曲,株洲籍国家一级演员、著名女高音歌唱家王丽达担纲演唱。经过1个多月的反复打磨,去年6月,《潇湘云龙》歌曲及MV视频惊艳亮相。歌词语言简洁明快,生动形象;歌曲旋律优美,激昂向上;演唱清新响亮,悦耳动听。这是一首株洲经开区的形象宣传歌曲,对激发云龙人干事创业激情,立足长株潭融城核心区,将株洲经开区打造成“新三区”(长株潭一体化发展先行区、国家产教融合示范区、国家级经开区),将发挥积极的宣传推动作用。

“墨香满溢·迎春送福”



1月24日,株洲经开区龙头铺街道办事处联合益善社工,在龙头社区开展“墨香满溢·迎春送福”写春联剪窗花活动。

活动现场暖意融融,志愿者、书法爱好者挥毫泼墨,认真书写着一幅幅带有墨香和美好祝福的春联。剪纸爱好者飞舞剪刀,红纸上不断变幻出一张张美丽的窗花。大家用自己喜爱的方式,让美好的传统文化代代传承,将新年的喜庆、吉祥和祝福融于指尖。最后的春节习俗问答、抽红包环节,更是给社区居民带来阵阵欢笑,现场气氛十分欢快热烈。

当天,社区工作人员还将春联、福字和窗花,送到社区困难家庭和老党员家中,送上新春最美好的祝福。

株洲日报·掌上株洲记者/李逸峰 通讯员/黄欣 杨霞文/图

送温暖、嘱平安、扮新春

泰山路街道系列新春活动暖民心

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭昕吾 通讯员/郭志芳) 春节越来越近,年味在天元区泰山路街道的大街小巷弥漫开来,送春联、做灯笼、送温暖等活动天天上演,为传统的中国年增添了浓浓的文化味。

无联不成春,有联春更浓。连日来,该街道多个社区组织写春联、送春联活动,广受居民喜爱。“等墨汁凝固了就送到‘就地过年’的居



社区工作人员正在写春联送给居民。 通讯员 供图

民家中,已经有几十个群众都报名要春联了,因为疫情的原因,我们写好了再给他们送到屋里去。”家园社区干部余希凯说到。

祝福要飞进家家户,不落下一任一人。该街道也把新春的问候和温暖及时送到了辖区困难群众家中。连日来,天元区、泰山路街道及社区工作人员多方为辖区困难居民送去慰问金和米、油等过节物资,亲切地与他们交谈,详细询问他们的家庭生活情况、收入状况等,认真听取并解答他们的疑惑。

为守护辖区居民,过一个安全、祥和的新年,该街道多个社区的志愿者们纷纷出动,他们在街道给各个门店的居民和部分老邻居“打招呼”,“春节快到了,为了让老百姓健康、安全地度过春节,在社区的帮助下,每天都会开展治安巡逻及反诈骗宣传活动。告诉居民朋友一定要看好自己的钱袋子,对陌生人的信息、电话一律不要回复,谨防上当受骗。”

通过近一个月来迎新活动,该街道为辖区居民传递着美好的祝福和关爱,增进了街道与居民之间的感情,营造出浓浓的节日气氛,让社区成为居民的“温暖港湾”。